
专家解密国家公考行测选择答案分析解题技巧 PDF转换可能

丢失图片或格式，建议阅读原文

https://www.100test.com/kao_ti2020/463/2021_2022__E4_B8_93_E

5_AE_B6_E8_A7_A3_E5_c26_463624.htm 北京金路公务员考试

研究中心研究员郭五林 行测试题越来越难，这是中央公务员

和地方公务员报考者的共识。试题难度升级是一个大的趋势

，各界考生普遍这样反映。 中央和地方公务员考试过程中，

基本上都要为行测划定一个基本的分数线；没有达到这个分

数线的进不了面试更谈不上录取了。为什么要这样做呢?因为

行测(全称《行政职业能力测验》) (省市考试常称《行政职业

能力倾向测试》)，英文为Administrative attitude test(简称ATt)

。本来是用来测智商的，有相当数量的题小学生都能做，好

多题在小学生的寒假作业、暑假作业上都有。少部分是中学

生就能做的，只有极少数需要大学生才能做。但好多考生把

它想得太难了，总以为微言大义，其实有时简单得令人难以

相信。考《行测》，把问题想简单点好。《行测》是用来过

滤迂夫子的，公务员队伍不需要书呆子! 所有的认为行测难的

报考者都是把行测当成知识考察来做的。这恰好中了“机关

”，因为行测试题设计原理是公平，可以说，没有任何一个

人能够在规定的时间内正确做完所有的题，所以，要考100分

基本上不可能。考了这么多年，没听说有谁考过100分，当然

，这也不否认今后出现有人考满分的情况。 因为行测的题设

计得要公平，就需要考虑到任何一个专业的人都有所长，都

有所短，这样才能比较准确地测试考生的水平。所以，做不

正确所有的题是很正常的，包括很多培训书上，那些多年关

注行测的人，依然还是经常做错题。 但这并不是说行测就不



容易考高分，行测也容易考高分。有考中央行测的考了96分

，四川也有考了98分的。考行测，根据我长期的研究，总结

为一句话“认认真真抓形式，扎扎实实走过场”。 所以，行

测高分之道，不只在于做得起的题要得分，更重要的是做不

起的题也要得分。 我结合自己长期的研究，将被报考者公认

为经典的方法演示如下，希望能给各位报考者以切实有效的

指导。 一、最有效、最基本的方法难度判断法 定义：难度判

断法是指根据试题的难度确定答案的基本位置。 基本原理：

由于行测全是四选一的客观题，所以无论如何答案都

在ABCD这四个选项中，此其一。其二，按照试题设置的原

则，答案分布应当均衡，因此各个答案出现的机率要差不多

。到底在不同的试题中，哪种题的答案放在哪个位置?一个基

本的原则就是，难题的答案放前边，易题的答案放后边。由

此就涉及如何判断难题和易题。难题是指试题涉及较多的知

识和信息，信息之间缝隙太大，试题与答案之间不容易建立

起直接联系的题。易题是指试题内容为广大报考者熟悉，多

数人都可能做得起的题。由此，总体来说，难题的答案在AB

，易题的答案在CD。那么，又怎样确定哪个答案在A，哪个

答案在B呢?一般说来，难得无从下手的答案在A，很难但可以

倒回去验证的答案在B。易题中哪个选C，哪个选D呢?一般说

来，估计多数人都做得起的题答案在D，估计多数人都做得

起但要花较多时间的答案在C。 简而言之，就是最难的题答

案常在A，最易的题答案在D。很难但可以倒回去验证的答案

在B，容易但费时的答案在C。 但是，在不同的题中难题和易

题的判断标准显然不一样。相对比较容易看出什么是难题和

易题的在数学运算、资料分析、演绎推理等题型上。但在常



识判断中，根据研究，常识判断中的难题是题干比较短小、

关键词汇不多的题。为什么这样说呢?这为词语越少，词语之

间能够形成逻辑链的可能性就越小。这样，即是一个简单的

常识；你要是忘了，是无论如何都无法从题干和选项中推知

答案的，这是常识判断的难做之处。相反，那些题干比较长

的常识判断，反而容易从词汇之间的逻辑关系之间找到蛛丝

马迹，根据有限信息提示，从而把答案做对。我们来看例子

。 例：对某单位的100名员工进行调查，结果发现他们喜欢看

球赛和电影、戏剧。其中58人喜欢看球赛，38人喜欢看戏剧

，52人喜欢看电影，既喜欢看球赛又喜欢看戏剧的有18人，

既喜欢看电影又喜欢看戏剧的有16人，三种都喜欢看的有12

人，则只喜欢看电影的有 A、22人 B、28人 C、30人 D、36

人(05中央A) 我们先根据难度来判断，这道题有多难。如果以

很难、难、易、很易为四级的话，估计这道题的难度为“很

难”。因为看了之后，发觉这道题的答案和题之间找不出可

以互相支持的地方。一般人简直无从下手。这时候，放弃做

题是必要的，但放弃答案是不行的。这时候，你就选择A，

对这种牛吃南瓜开不起头的答案选A的正确率非常高。我们

来看考过的题中的难题与答案分布。 100Test 下载频道开通，

各类考试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


